



今日福安
微信公众号

《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号
国内外公开发行
本期4版

今日福安

第19期
总第277期

2023年5月26日

星期五

农历癸卯年四月初八

主管:中共福安市委宣传

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw_bdz@163.com



以“头雁效应”激发“群雁活力”

我市开设“学思想 建新功”大讲堂,创新学习交流方式

□ 何小丽

“主题鲜明,内容丰富,既贴近实际,又有实践深度,一堂课听下来,干货满满。”

“大讲堂不仅是成果检验的‘展示场’,也是互学互鉴的‘大课堂’。我们将认真借鉴好经验好做法,着力把学习成果转化为工作实效,推动各项工作提档升级。”

5月16日,市直机关单位负责人、乡镇(街道)的领导干部在听取了甘棠镇党委书记刘星贵以《党建引领人居环境整治》为题的讲座之后,引发良好的反响。这是我市“学思想、建新功”大讲堂启动以来的又一场分享交流活动。

搭建“学思想 建新功”大讲堂交流平台,是我市深入贯彻落实省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动要求,也是检验全市干部抓工作、促发展能力和成效的一项具体实践。4月25日,“大讲堂”正式启动,市委书记周祥祺作动员讲话并带头上第一课,紧接着由市发改局局长郑龙康以《奋楫争先攻项目 发展产业增动能》为题,汇报交流有关项目策划生成、资金申报、建设投产、运营管理等项目建设全过程。

据了解,“大讲堂”重点以福安市直机关单位、乡镇(街道)主要领导为主讲人,上下延伸拓展市四套领导班子成员、村(社区)“一肩挑”人员等,形成市、乡、村三级联动“大平台”。大讲堂要求授课内容站在全市发展高度,围绕抢抓重大机遇、落实重大政策和贯彻上级要求,从产业发展、项目建设、优化营商环境、乡村振兴、基层治理等12个专题进行申报,组织部门按照“讲授式”讲座、“案例式”讲座、“互动式”研讨、“沉浸式”教学进行审核归类,并由市领导点题后,轮流登台进行“授课”。目前,已征集116个讲授课题。

为确保“大讲堂”不流于形式,在环节设计上,采取“随机抽、评委评、打分数”的方式,每场授课结束后,由一位市领导或上级主管部门负责人进行点评,所有听会人员还通过扫描二维码,对授课内容、听课感受进行现场测评打分。“对学员反映好、质量评价高的课程纳入干部教育培训精品课程库,授课人员优先聘任为干部培训兼职

教师。同时,将评分情况作为干部提拔使用、挂职锻炼、评优评先的重要依据。”市委常委、组织部部长钟逢帮说。

“通过领导干部带头上台讲课,以讲代训,一方面可以倒逼广大领导干部加强学习,大兴调查研究之风,深入基层了解实情,提升履职能力,以‘头雁效应’激发‘群雁活力’;另一方面检阅晾晒各地各部门工作成效,引导广大领导干部认真思考建设新福安‘我该怎么干’,在全市形成比学赶超的良好氛围。”市委书记周祥祺说。

同时,将评分情况作为干部提拔使用、挂职锻炼、评优评先的重要依据。”市委常委、组织部部长钟逢帮说。

“通过领导干部带头上台讲课,以讲代训,一方面可以倒逼广大领导干部加强学习,大兴调查研究之风,深入基层了解实情,提升履职能力,以‘头雁效应’激发‘群雁活力’;另一方面检阅晾晒各地各部门工作成效,引导广大领导干部认真思考建设新福安‘我该怎么干’,在全市形成比学赶超的良好氛围。”市委书记周祥祺说。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献

福安全民健身中心建设正酣

本报讯(陈晓峰)5月16日,在宁德市重点项目——福安市全民健身中心建设现场,施工人员分工有序,加紧建筑物室内外装修作业,铆足干劲拉满项目进度条。

据了解,福安市全民健身中心位于市区体育场内,项目总投资9900万元,总建筑面积1.8万平方米,包括一栋四层全民健身中心和一栋两层办公管理用房,配套建设道路、绿化、消防、供电、给排水、地下停车场等,项目建成后不仅将填补我市没有大型室内健身中心的空白,也有助于增加健身设施有效供给,进一步完善我市基础健身设施体系。截至目前,该项目已完成总体工程量的70%左右,预计12月底可竣工验收,届时将向市民免费开放。

城区重点公园改造提升工程启动

本报讯(兰文馨)5月17日,记者在福安富春公园看到,工人们正在进行土地清表、园林乔木修剪等工作,为下一步公园全面铺开改造建设做准备。

据了解,富春公园升级改造是福安市城区重点公园改造提升工程项目之一,5月7日开始封闭式施工,预计9月10日前全面完工,改造面积约2.6168公顷,包括公园主入口广场和儿童游乐、生态休闲、康体健身、湖岸漫步等工程。据介绍,福安市城区重点公园改造提升工程项目共包括天马山公园及周边、富春公园、坂中森林公园、坂中畲族文化广场、坂中森林公园周边综合体、阳头岛环湖步道、富春溪及龟湖沿线等七个地块三大公园一段步道,合同项目工期为两年。

礮溪安全生态水系建设项目持续推进

本报讯(陈澄)5月21日,记者在溪潭镇礮溪安全生态水系建设项目岳秀段施工现场看到,施工队正在进行卵石堆砌、水泥浇灌、堤岸加固等作业,项目各方正紧锣密鼓推进工程进度。

据了解,溪潭镇礮溪安全生态水系建设项目起始点位于礮溪村志平清水坝,终点位于溪填村礮溪河口处,涉及礮溪、岳秀、王里、溪填等村,河道全长7.2公里,清淤6.8公里,新建生态固滩驳岸1298米,生态滨水绿道面积3146平方米,生态巡查步道2516米,生态公园节点3个。进一步以水系为脉络,挖掘溪潭镇地域人文特色,融入生态溪流建设中,打造生态滨水的人文体验,构建“一廊二区三节点”的总体布局。



5月25日,“关爱母亲情暖福安”“母亲健康1+1”公益募捐进社区活动在阳春社区举行。活动现场设置了募捐、爱心社区团购、公益宣传、敬老、绿色环保趣味健步行、暖心甜点等六个专区,通过张贴宣传条幅、摆放宣传展板、设置咨询台、发放宣传单等多种方式,鼓励更多的社区居民和辖区商铺参与慈善募捐活动,营造了热心公益慈善、传递温暖关爱的良好氛围。现场共筹集募捐款三千余元。募捐活动所得的全部善款将全部汇入“福建省妇女儿童发展基金会”,用于救助“两癌”贫困母亲。图为工作人员引导群众扫码进行捐款。

兰文馨 摄

我市对葡萄园套种马铃薯示范片测产验收

本报讯(陈晓峰)近日,市农业农村局邀请省、宁德市有关专家对我市湾坞镇炉山村、甘棠镇国泽村、溪柄镇北山村的葡萄园套种马铃薯示范片进行实地测产验收。

经专家组实地实收,湾坞、甘棠、溪柄等三个乡镇示范片的葡萄园平均每亩套种马铃薯807株,最高亩产1640.4公斤,平均亩产756.22公斤,取得良好的成效。

“经过测试,葡萄园套种马铃薯,平均亩产可以达到750公斤,但是从实际情况来看,还有改进的空间,一个是种植的深度浅了,还有就是时间上短了一点。”福建省种植业技术推广总站粮油科科长林武说。

甘棠镇国泽村种植户郑清华说:“我们种下去到现在就施一次肥料,打葡萄药的时候顺便打,很省工,在效益方面,一般一亩田种1000棵,收获马铃薯1250公斤。”

据了解,去年,我市在赛岐、溪柄等乡镇示范推广葡萄园套种马铃薯2000亩,取得良好收益,今年,我市将在原有基础上,继续扩大套种面积,并在下半年引进大豆、甘薯等新品种,尝试多品种差异化套种,带动全市葡萄园套种粮食作物。

“这种套种模式是我们今后发展的方向,因为这个模式它至少有三大好

处,一个是可以缓解粮经争地的矛盾,可以避免种了经济作物后没法种粮食的矛盾,第二个是可以实现多收一季粮,就是利用三月到四月的时间多收500公斤的马铃薯,是非常好的收成,第三个是可以实现粮食安全、党政同责的要求,为我们粮食安全打下非常好的基础。”林武介绍说。

市农业农村局农业技术推广股负责人翁龙表示,通过测产验收,一方面可以更好地分析套种成效,总结示范经验,为下一步扩大葡萄园套种马铃薯示范推广提供技术服务,另一方面也希望通过这些实打实的数据,吸引更多种植户进行套种,促进粮食稳定和农民增收。